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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron. Ewentualny brak stron

lub inne usterki zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na
karcie.

Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwdch czesci. Czes¢ | zawiera 50 zadan,

czesé Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktow

z czesci | i co najmniej 6 punktow z czesai Il

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piorem

z czarnym tuszem/atramentem.

Do kazdego =zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.

Odpowiada im nastepujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

(]| [ | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np.

gdy wybrate$ odpowiedz "A":

o | =] ]| [o]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i btednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za
poprawng, np.

¢ alalE

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa
w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!



CZESC |
Zadanie 1.

Przedstawiony blok graficzny stosowany w schematach blokowych systemu GSM
petni role

A. stacji bazowej. Ty

B. stacji ruchome;j. VLR
C.rejestru macierzystego.
D. rejestru abonentéw przyjezdnych.

Zadanie 2.
Ukfad wytwarzajgcy drgania o przebiegu trojkgtnym, prostokgtnym, sinusoidalnym
nosi nazwe generatora

A.LC

B. Wiena

C. funkcyjnego.

D. sygnatowego.

Zadanie 3.
Z jakg predkoscig transmisji umozliwia przesytanie danych karta sieciowa Gigabit LAN?
A. 1000 Mb/s
B. 1 000 kb/s
C. 1000 Gb/s
D.1 000 b/s

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono wtyczke i gniazdo

A.RJ-8

B. RJ-11
C.RJ-12
D.RJ-45
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Zadanie 5.

W optycznych systemach SDH, do eliminacji dtugich sekwencji impulséw o tej samej
polaryzacji stosuje sie

A.BIP-n

B. kod AMI

C. kod HDB-3

D. skramblowanie.

Zadanie 6.
W jakich jednostkach definiuje sie zysk energetyczny anten?

A. GHz/s
B. MB/s
C.Mb/s
D.dBi

Zadanie 7.

Osobe porazong pradem elektrycznym, nieprzytomna, ale oddychajaca, nalezy przed
przybyciem lekarza

A. utozy€ na plecach i unie$¢ gtowe.

B. utozy¢ w pozycji bocznej ustalone;j.

C. utozy¢ na brzuchu i odchyli¢ glowe w bok.

D. utozy¢ w pozycji na wznak na ptaskim podtozu.

Zadanie 8.

Polecenie diagnostyczne systemu Windows wys$wietlajgce trase - kolejno$¢ weztdéw
sieci IP, po ktérej pakiet porusza sie do miejsca przeznaczenia to

A. ping

B. route
C.tracert
D. ipconfig

Zadanie 9.

Standardy 802.11 b i g dokonujg podziatu dostepnego pasma na nakladajgce sie na
siebie kanaty, ktorych czestotliwosci srodkowe sg oddalone o 5 MHz. Zgodnie z ETSI
w Europie takich kanatdw mozna wyrdzni¢

A.24
B.13
C.10
D. 2
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Zadanie 10.
Standard IEEE 802.11 dotyczy sieci
A.GSM
B. GPRS
C. Token Ring
D. bezprzewodowych.

Zadanie 11.

Zgodnie z modelem OSI, nawigzywanie potaczenia logicznego i likwidacja go po
zakonczeniu transmisji jest jedng z funkcji warstwy

A. sesiji.
B. sieci.
C. linku.
D. fizycznej.

Zadanie 12.
Ktory opis dotyczy kabla transmisyjnego (skretki) kategorii 57
A. Skretka pozwalajgca na transmisje danych z przeptywnoscig binarng do
100 Mbit/s.

B. Skretka dziatajgca z czestotliwoscig do 16 MHz. Kabel zbudowany jest
z czterech par przewodoéw.

C.Nieekranowana skretka, czestotliwos¢ transmisji do 4 MHz. Kabel ma
2 pary skreconych przewodéw.

D. Tradycyjna nieekranowana skretka telefoniczna przeznaczona do przesytania
gtosu, nie przystosowana do transmisji danych.

Zadanie 13.

Kable sieci teleinformatycznych powinny by¢ wprowadzane i wyprowadzane
z gtébwnych tras przebiegu pod kgtem

A. 30°
B. 45°
C. 90°
D. 180°
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Zadanie 14.

Router otrzymat pakiet danych przeznaczony dla hosta o numerze IP: 131.104.14.6.
Jezeli maska podsieci ma warto$¢ 255.255.255.0, to pakiet ten zostanie przekazany
do podsieci

A.131.0.0.0

B. 131.104.0.0

C.131.104.14.0

D.131.104.14.255

Zadanie 15.
Do pomiaru czasu narastania impulsu mozna uzy¢
A. oscyloskopu.
B. czestosciomierza.
C. analizatora widma.
D. analizatora stanéw logicznych.

Zadanie 16.
Ktére z urzadzen sieciowych stuzy tylko do zwigkszania zasiegu transmisji?
A. Most.
B. Router.
C. Regenerator.
D. Komputer serwer.

Zadanie 17.
Magistrala FSB procesora petni role sciezki komunikacyjnej tgczacej
A. BIOS z procesorem.
B. karte graficzng z procesorem.
C. procesor z kontrolerem pamigci.
D. dysk twardy komputera z kartg graficzng.

Zadanie 18.
Sie¢ bezprzewodowa Wi-Fi wykorzystuje fale radiowe o czestotliwosci
A.2,4 GHz
B. 3,4 GHz
C.6,5 GHz
D. 11 GHz
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Zadanie 19.

Urzadzenie elektroniczne wykorzystujgce procesy modulacji i demodulacji, ktérego
zadaniem jest zamiana danych cyfrowych na analogowe sygnaty elektryczne i na
odwrot, to

A. karta sieciowa.
B. modem.
C.router.

D. hub.

Zadanie 20.

Role ekranu pochtaniajgcego szkodliwe promieniowanie elektromagnetyczne spenia
zastosowana w odziezy ochronnej

A. sprezysta tkanina odporna na wysoka temperature.
B. siateczka metalowa (miedziana lub srebrna).

C. kopolimer na bazie polichlorku winylu.

D. membrana poliuretanowa.

Zadanie 21.

Dioda aktywnosci —
dysku twardego W i +

Przetacznik

@@®®

Resot Przeigcznik
Power
Zasilanie | ] Key
{(+5V) (brak koficowki)

|
@QOE[=

Fragment dokumentacji technicznej ptyty gtéwnej komputera przedstawia

A. ztgcze obstugujace diody i przetgczniki panelu przedniego.
B. dwurzedowe ztgcze USB panelu przedniego.

C. ztgcze IEEE 1994 panelu przedniego.

D. ztgcze audio panelu przedniego.
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Zadanie 22.

Wsréd sieci bezprzewodowych WLAN mozemy wyodrebni¢ nastepujace typy
topologii:

A. szyny i drzewa.

B. gwiazdy i kraty.

C. pierécienia i gwiazdy.

D. magistrali i pierscienia.

Zadanie 23.
Przed przystgpieniem do wymiany karty sieciowej w komputerze nalezy

A. dokona¢ wymiany procesora.

B. odtgczy¢ kabel zasilajgcy komputer.

C. dokona¢ archiwizacji danych dysku twardego.

D. dokona¢ ponownej instalacji systemu operacyjnego.

Zadanie 24.

ADSL umozliwia dostep do Internetu

A. wagskopasmowy
B. asymetryczny.
C. symetryczny.

D. rbwnolegty.

Zadanie 25.

Przedstawiony symbol graficzny stosowany w schematach sieci teleinformatycznych
jest oznaczeniem

A. przetgcznika typu switch.
B. centrali abonenckiej.

C. magistrali.

D. routera.

Zadanie 26.

BIOS jest zapisany w pamieci typu
A. Cache ptyty gtéwnej.
B. ROM lub EPROM

C. Cache procesora.
D. RAM
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Zadanie 27.

Zasada eksploatacji, dotyczaca kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC)
systemu teleinformatycznego polega na

A. zdolnoéci systemu do nieemitowania zaburzen pola elektromagnetycznego,
zaklécajgcego inne urzgdzenia.

B. potgczeniu sieci zasilajgcej z siecig logiczna.
C. pofaczeniu dwéch sieci zasilajgcych.
D. potgczeniu dwoch sieci logicznych.

Zadanie 28.

Na podstawie nazw sygnatéw sterujgcych okresl funkcje podzespotu komputera
oznaczonego na rysunku symbolem X.

A. Uktad generatoréw programowalnych.
B. Zegar czasu rzeczywistego. Eg? ] p—
C. Kontroler przerwan. RQ2 —
RQ3 — X [ INIR
D. Kontroler DMA. RQ4 —|
IRQ5 —
RQ6 —
RQ7 —|
Zadanie 29.
Odlegtos¢ oczu od ekranu monitora powinna miescic¢ si¢ w granicach
A. 56— 15¢cm
B.20- 35cm
C.40- 70cm
D.80-100 cm
Zadanie 30.

Ttumienno$¢ toru Swiattowodowego objawia sie
A. spadkiem amplitudy sygnatu.
B. spadkiem czestotliwosci sygnatu.
C. rozmywaniem impulsu optycznego.
D. wzrostem kata zatamania impulsu $wietlnego.

Zadanie 31.
Zanik w torze radiowym, to

A. powtarzalny wzrost ttumiennosci.
B. chwilowy wzrost ttumienno$ci.

C. parametr opisujacy zasieg.

D. stata ttumiennosc.
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Zadanie 32.

Na podstawie danych zawartych w ofercie cenowej zaproponuj klientowi zakup
kserokopiarki o najnizszych kosztach rocznej eksploatacji (365 dni). Klient kopiuje
dziennie 100 stron.

Oferta cenowa kserokopiarek
Typ Kserokopiarka | Kserokopiarka | Kserokopiarka | Kserokopiarka
kserokopiarki I Il 1l v
Cena zakupu 2600 zt 4500 zt 4000 zt 3000 zt
Koszt tonera 500 z 350 z 400 z 450 z
Wydajnos¢ przy
ok. 5% pokryciu 3650 3650 3650 3650
powierzchni

A. Kserokopiarka |
B. Kserokopiarka Il
C. Kserokopiarka I
D. Kserokopiarka IV

Zadanie 33.

Oblicz dzienny koszt zuzycia energii elektrycznej przez zestaw komputerowy, ktéry
pracuje dziennie 4 godziny. Moc pobierana przez zestaw wynosi 0,5 kW.
Cena 1 kWh wynosi 0,15 zt.

A. 1,40 zt
B. 0,30 zi
C.0,60 zt
D. 0,35 z

Zadanie 34.

Podstawowym zjawiskiem fizycznym wykorzystywanym do transmisji Swiatta
w Swiattowodach jest

A. dyspersja.

B. interferencja.

C. zewnetrzne zatamanie Swiatta.

D. catkowite wewnetrzne odbicie Swiatta.

Zadanie 35.

Przedstawiony symbol graficzny czesto spotykany na schematach blokowych
urzadzen elektronicznych sieci teleinformatycznych jest oznaczeniem

A. filtru dolnoprzepustowego.
B. filtru gérnoprzepustowego. % |

C. ogranicznika amplitudy.

D. zwrotnicy antenowej.
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Zadanie 36.
Skrét SSH jest protokotem

A. transmisji uzywanym do wymiany wiadomosci z serwerami grup dyskusyjnych.

B.typu klient-serwer zapewniajgcym automatyczng konfiguracje parametréw
sieciowych stacji robocze;j.

C. bezpiecznym terminala sieciowego udostgpniajgcym funkcje szyfrowania
potaczenia.

D. komunikacyjnym opisujgcym sposéb przekazywania poczty elektronicznej
w Internecie.

Zadanie 37.
Z jakiego materiatu wykonane sg zyty kabla sieciowego UTP cat. 5e7

A. Stali.

B. Otowiu.

C. Miedzi.

D. Aluminium.

Zadanie 38.

Osoba udzielajgca pierwszej pomocy prowadzi masaz serca i sztuczne oddychanie
w rytmie

A. 4 wdmuchniecia powietrza, 5 uci$nien mostka.

B. 3 wdmuchniecia powietrza, 15 ucisnien mostka.

C. 1 wdmuchniecie powietrza, 20 ucisnien mostka.

D. 2 wdmuchniecia powietrza, 15 ucisnien mostka.

Zadanie 39.

Na schemacie przedstawiona jest struktura urzadzen wraz z oznaczonymi stykami dla
sieci ISDN. Ktory ze stykéw umozliwi podigczenie analogowego aparatu telefonicznego?

AT I I | !
B.S TE1 } NT2 } NT1 1 LT t ET
C.R 18 1T 1y Y

D.U

TE2

TA

Zadanie 40.
Ktéry z wymienionych protokotéw umozliwia nawigzywanie bezpiecznych potaczen?
A. PKCS#7
B. HTTP
C.SSL
D. Telnet
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Zadanie 41.

Zgodnie z cennikiem ustug telekomunikacyjnych dla abonentéw sieci stacjonarnej
posiadajacych plan taryfowy rozliczany jednostkg taryfikacyjng, okresy taryfikacyjne
dla potgczen miejscowych i strefowych w sieci sg okreslone nastepujgco:

T1: 15,00 sekund w godzinach od 8:00 do 18:00 w dni robocze
T2: 30,00 sekund w godzinach od 8:00 do 18:00 w soboty, niedziele i Swigta
T3: 40,00 sekund w godzinach od 18:00 do 8:00 we wszystkie dni tygodnia

Abonent telefonii stacjonarnej wykonat w potudnie, w pigtek, 1 stycznia potgczenie
miejscowe trwajgce 2 minuty. Oblicz koszt potaczenia wiedzac, ze jedna jednostka
taryfikacyjna kosztuje 0,31 zt.

A. 0,62 zt
B. 1,24 zt
C.2,48 zt
D.9,30 zt

Zadanie 42.

Tester sieci LAN RJ-45 moze byé wykorzystany do badania kabli
A. nieekranowanych UTP i ekranowanych STP.
B. telekomunikacyjnych RG-8.

C. gradientowych.
D.OTK.

Zadanie 43.
Szyb (rekaw) telekomunikacyjny przeznaczony jest do prowadzenia kabli
A. od stacji nadawczej do stacji odbiorcze;j.
B. od serwera do komputera klienckiego.
C. do gniazd abonenckich.
D. miedzy pietrami.

Zadanie 44.

Do podtgczenia trzech komputeréw w matg sie¢ LAN typu peer — to - peer mozna
wykorzystac

A. przetgcznik.

B. regenerator.

C. komputer typu serwer.

D. drukarki sieciowej z gniazdem RJ45.

Strona 11 z 21



Zadanie 45.

Na podstawie ponizszej tabeli okre$l koszt podigczenia komputera do switch’a
Ethernet 10/100Mb/s, oddalonego o 20 m.

Element sieci cena
Karta sieciowa Wi-Fi IEEE 802.11b/g szt.1 112,00 z
Karta sieciowa Ethernet 10/100Mb/s szt.1 29,00 zt
Skretka UTP kat.5, diugosci 25 m 20,00 z
Ethernet gruby, dtugoséci 25 m 39,00 z
Ethernet cienki, dtugosci 25 m 35,00 zt
Wityczki RJ-45 szt.2 1,00 zt
Wityki BNC szt.2 2,00 z
A.70 PLN
B. 66 PLN
C.51 PLN
D.50 PLN
Zadanie 46.
Jaka jest przeptywno$¢ kanatu telefonicznego w systemie PCM 30/327
A. 64 kb/s
B. 128 kb/s
C.144 kb/s
D. 256 kb/s
Zadanie 47.

Jaki system plikbw nalezy zainstalowa¢ na komputerze, na ktdérym istnieje potrzeba
zabezpieczania danych na poziomie plikéw i folderéw?

A.FAT32
B. SWAP
C. UDF
D.NTFS
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Zadanie 48

Rysunek przedstawia

Hyperramk
2048 superramek

Superramka

of 1 1 i {25
] N I!iiEIiiE@

Wieloramka,” /
kanatu [gT1]2]3] 150 .
rozsiewczego Wieloramka
BCH {ef1l2i3f 25 kanalu

rozmoéwnego

Ramkalol1fz2]3][sisls]7]

Szczelina

czasowa [7] wformaga 17| 15 [¢[ informaca [T} 6 |
Bity 3 57 1 2% 1 57 3 825

A. topologie pierscienia w sieciach LAN.
B. potgczenie 5 sieci LAN w sie¢ MAN.
C. strukture czasowg systemu GSM.

D. kanaty fizyczne w sieciach GSM.

Zadanie 49

Stopa btedéw w badanym systemie transmisyjnym wynosi 0,0001. Jaka maksymaina

liczba btednie odebranych bajtow moze pojawi¢ sie, jezeli zostanie przestany 1 MB
informac;ji?

A. 1
B. 10
C. 100
D. 1000

Zadanie 50

Niezawodno$¢ pracy dysku twardego okreéla parametr
A. VCACHE
B. MTBF
C.SATA
D.IDE
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